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Se bolj krotki hudourniki
nad Božno

V operativnem smislu je trenutno s pripravami
za postavitev suhega zadrževalnika Božna najbolj
okupiran območni vodja Podjetja za urejanje hu-
dournikov Ljubljana, Hajdrihova 28 dipl. inž.
Aleš Horvat. To podjetje je tudi investitor tega
objekta, ki se bo v vodnogospodarskih krogih
Ijubljanskega območja moral spopadati s central-
no čistilno napravo l.jubljana. V Območni vodni
skupnosti Ljubljanica - Sava /alo pričakujejo
izkristlaiziranje oziroma natančno ločevanje ob-
jektov na vodah, od komunalnih objektov.

Naš sogovornik je takole opredelil hudoumiški
pogled na ta novi objekt v povodju Velike in Male
Božne.

»Gradnja suhega zadrževalnika Božna v povo-
dju Gradaščice, ki ima namen peprečiti poplavc
na nizvodnih odsekih in seveda tudi na jugoza-
hodnem boku Ljubljane, ob intenzivnih padavi-
nah, pogojuje tudi obsežna ureditvena dela v hu-
dourniških zaledjih. Po katastrofialnih povodnjih
v letih 1926 in 1933 je slovenska hudourniška
služba v povodju Gradiščice že izvršila obsežna
ureditvena dela. Zgradila je nad 130 zaplavnih
pregrad, veliko novih pragov, obsežne površine je
vegetacijsko utrdila, vse z namenom, da bi se
divjanje hudournikov in erozija omejila na čim
manjšo možno mero. Če ocenjujem sedanje stanje
na hudournikih za načrtovano suho pregrado
Božna, smo uspeli doseči ravnovesne razmere
v takšnem obsegu, da prihaja iz zaledij hudourni-
kov toliko materiala, kolikor ga vodotoki lahko
transportirajo naprej. Izgradnja velike pregrade
v povodju Gradaščice pa spremeni te osnovne
pogoje. V akumulacijski prostor te pregrade ne bi
smelo priti nič materiala. Zato bo potrebno, zlasti
v zaledjih hudournikov^v erozijskih žariščih tako
globinske kot bočne erozije, v čim večji možni
meri izvesti dodatne sanacijske ukrepe in omejiti
sproščanje in odplavljanje raateriala na nizvodne
odseke. Tako veliko akumulacijo se sicer teoretič-
no da čistiti, vendar so to običajno veliki stroški.
Kmalu pa nam tak naložen material, ki je v glav-
nem blatne, muljaste oblike, povzroča ogromno
težavo tudi pri čiščenju, hkrati pa se funkcije
pregrade, njen akumulacijski prostor, bistveno
zmanjša.«

Kaj pripravljate v Podjetju za urejanje hudour-
nikov kot investitor zadrževalnika Božna, ki bo
zgrajen iz sredstev Območne vodne skupnosti
Ljubljanica - Sava.

»Gradnja zadrževalnika Božna predstavlja po-
memben poseg v prostor, zato trenutno kot inve-
stitor preko pooblaščenih organizacij pripravlja-
mo ustrezno prostorsko ureditveno dokumentaci-
jo. Ta objekt je v srednje ročnem planu republike,
mesta Ljubljane in občine Ljubljana Vič-Rudnik.
Kot kaže zaenkrat večjih težav pri izgradnji zadr-
ževalnika ne bo, različna mnenja pa se porajajo
zlasti pri prestavitvi komunalnih vodov. v glav-
nem ceste, ki bo prav gotovo morala biti prestav-
ljena tako, da bomo omogočili Ijudem nove, bolj-
še cestne povezave z ostalimi kraji v občini.«
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